

РЕГЛАМЕНТ
Всесоюзного Сбора учащихся-комсомольцев - СБОРА-90
(принят на общем собрании Сбора-90 в ВПЛ "Орленок"
29 июля 1990 года)

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Всесоюзный Сбор - собрание полномочных представителей комсомольских организаций учащихся и их старших друзей.

Всесоюзный сбор кроме полномочий, определенных его статусом (см. 1 абзац), имеет право законодательной инициативы через ЦК ВЛКСМ и в рамках Устава ВЛКСМ.

Цель Сбора определяется самими делегатами и участниками по итогам первых дней работы (Р-1).

В Сборе участвуют его делегаты, а также делегаты XXI съезда ВЛКСМ и конференций ЛКСМ союзных республик, съездов краевых, областных комсомольских организаций, координаторы, эксперты, научные консультанты, представители служб, обеспечивающих работу Сбора.

Полномочия делегатов подтверждаются мандатной комиссией, состав которой утверждается Ученическим подготовительным комитетом (УПК) Сбора-90.

Высшим органом Всесоюзного сбора является общее собрание. Между собраниями работой руководит Совет полномочных представителей (СПП), в который направляется один представитель от каждой территориальной и национально-территориальной делегации совместно с Координационным советом, советами экспертов и референтов.

Общее собрание может наделить участника Сбора, не являющегося делегатом, правами делегата. Для принятия решения необходимо простое большинство голосов. Правами делегатов Сбора наделяются члены УПК, которые являются организаторами Сбора, а также делегаты XXI съезда ВЛКСМ.

II. ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

Общее собрание считается правомочным в принятии решений при участии в его работе не менее 2/3 от общего числа делегатов, прибывших в ВПЛ "Орленок".

Ведут первое общее собрание представители организаторов Сбора: УПК, ЦК ВЛКСМ, группы ученых. В дальнейшем ведущие назначаются СПП.

Ведущий открывает и закрывает каждое пленарное заседание, регулирует ход прений, следит за соблюдением настоящего регламента, представляет слово, ставит вопросы на голосование, объявляет решения, поддерживает порядок на заседаниях.

Во время обсуждения любого пункта ведущий имеет право предложить Сбору ограничить время, предоставляемое выступающим, ограничить число выступлений, прекратить запись ораторов,

прекратить прения в целом. Он может также предложить прервать, закрыть заседание, или прервать прения по обсуждаемому пункту.

Выступления. Выступление ограничивается 5 минутами. Количество выступлений одного участника имеет право регулировать ведущий.

Выступающий берет слово с предварительного разрешения ведущего.

Прения ограничиваются вопросом, находящимся на рассмотрении Сбора. Ведущий может призвать оратора к порядку, если содержание его выступления не относится к обсуждаемому вопросу или нарушен установленный лимит времени.

Сбор может изменять время, предоставляемое любому оратору, и число выступлений каждого делегата и участника. Право внеочередного выступления предоставляется ведущему, руководителю дискуссионного центра, представителю какого-либо трудового коллектива, научному консультанту или эксперту для разъяснения выводов, заключений, спорных вопросов. Прения по каждому обсуждаемому вопросу ограничиваются двумя выступлениями "за" и двумя "против".

Предложение о прекращении прений может внести каждый делегат Сбора в любое время. Предложение голосуется. Если Сбор простым большинством голосов одобряет предложение, то ведущий объявляет о прекращении прений.

Ш. ДОКУМЕНТЫ СБОРА

Любой участник Сбора имеет право внесения проектов решений накануне и в ходе работы общего собрания в Большой Экспертный и Авторский Совет в письменном виде.

Право внесения проектов решений на общее собрание имеют только Большой Экспертный и Авторский Совет.

Документы Сбора считаются только те, которые приняты на общем собрании.

Сбор охраняет право меньшинства на особое мнение, если его поддерживают не менее 100 делегатов Сбора, присутствующих на общем собрании. Оформляется особое мнение приложением к основному документу.

Документ доработан
Большим Экспертным Советом,
Координационным Советом с
учетом замечаний, высказанных
делегатами Сбора-90 на
общем собрании

29.07.90г.